

## 蘇聯的解剖

(前美駐蘇大使布列提原著) 余光麒博士譯

蘇維埃政府通過他在波蘭、羅馬尼亞、布加利亞、南斯拉夫、建立的附庸國政府，實行的經濟制度，顯然與新經濟政策在蘇聯建立制度相同。這些政策是用以增加生產的暫時權宜的手段。但許多疏忽的外國人把他們視為俄國回到資本主義制度。但是列寧和任何其他的共產主義者都僅僅把他們視為一種戰略退却了。不久便可捲土重來恢復一切的退却。列寧是怎樣地決心要把俄國一切個人與組織最後也隸屬國家。這事可從一九二七年共產黨第九次大會所決議的來衡量。蘇聯是農工會必須漸漸改變為無產階級國家的輔助機關。工會的任務主要是在經濟組織與教育的領域內。因此，工會已不再是工人反抗僱主的鬥爭機關，而成為使工人服從與柔順的國家機關了。這便是他們在今天所扮演的角色。雖然現在還有附加的國際任務去說服蘇聯以外的真正工會，使他們相信在蘇聯有真正的工會，以及通過工會的國際組織去影響外國的工會。同樣地，農民合作團體也從農民操縱的組織改變為國家的機關。一九二七年更變成糧食人民委員會的壹部份。

共產黨人把新經濟政策描寫為經濟陣線上的退却，這是陪伴着外交政策陣線上相應的退却的。蘇聯之極度孱弱，要求一個特別謹慎的經濟政策並不改變他在內政上的基本目標。正如蘇維埃政府重新感到充分強壯足以在國內外重新作共產主義的前進。蘇維埃政府便會恢復攻擊的。新經濟政策是如此的成功，農業與工業雙方的生產都一直到增加到了一九二七年，便達到一九一三年沙皇治下時所達到的水準。

(未完)

## 英國海軍仍甚雄厚

英京倫敦九日加拿大社電。英國前任戰時首相邱吉爾氏，昨日抨擊英國勞工政府，謂自從戰後，英國之海軍實力為勞工政府所縮減，以致勢力大為落後。是日英國國防大臣亞力山大氏，向英眾議員答覆邱吉爾，謂英國之海軍勢力仍甚雄厚，不論英國任何屬土，若有戰事發生，英國之艦隊在壹星期至拾天之內，可以調赴前方助戰。英國之海軍力實非落後，並謂英國本土艦隊，將於年秋季開赴西印度羣島巡察云。

## 麥卡度願競選總統

東京九日合衆社電。聯軍總司令麥卡度將軍，以威斯敏辰州同鄉人士，提議推舉彼為下屆美國大總統候選人。是日特發表言論，謂彼若得自己活動找尋高職，此時亦無計劃離開日本云。

## 尤所不服判將上訴

仰光九日合衆社電。前任総督首相尤所，是日通知緬甸高等法院，彼決意將被控行刺國家領袖七人一案上訴於最高法院。查尤所被控於去年七月，主謀唆使同黨以亂槍者殺緬甸內閣部長七人，已由高等法院審訊，判處死刑，尤所不服，故決意向最高法院上訴云。

## 婆羅洲向英求獨立

星架坡九日電。合衆社訊。婆羅洲西北岸之薩拉域面積五萬方里，兩年以前由部主惹里波碌氏割讓英國，改為殖民地，但為土人極力反對，三個星期前，薩拉域十五個團體，曾聯名向英王喬治請願，要求准許薩拉域獨立。英國殖民部因此特派部長里斯沙奧氏，到薩拉域首府庫珠調查真相，彼昨日抵步，土人數千名聯署結隊，巡行示威，反對

英國之殖民地計劃，全境村落，均滿掛標語，要求獨立。

## 以叛國罪訴控溥儀

北平電。中國可能向蘇聯要求引渡為滿傀儡溥儀，以資國通敵罪起訴。河北省高等法院檢察官陳恭德曾作此種表示。

陳氏向合衆社記者稱，根據中國法律，一九四五年被蘇軍扣留之溥儀不能受缺席審判。陳氏已於昨週初以叛國罪控溥儀，實行檢舉。

陳氏稱，溥儀必須於審判時到庭，但事先高等法院必調查起訴之根據，如法院認為理由正當，則在法律上，法院應向政府要求溥儀出庭，再由政府向蘇聯實行外交交涉，將彼引渡。

陳氏稱，溥儀必須於審判時到庭，但事先高等法院必調查起訴之根據，如法院認為理由正當，則在法律上，法院應向政府要求溥儀出庭，再由政府向蘇聯實行外交交涉，將彼引渡。